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Q1. निम्ि शब्द का पर्ाार्वाची शब्द बताइर्ें |

भूषण

A. जेवर B. दर्प

C. अनोखा D. शची

Q2. निम्ि शब्द का ववपरीत (ववलोम) अर्ा बताइर्ें |

छली

A. ननश्चल B. धोखेबाज

C. चालबाज D. धूर्प

Q3. िीचे ललखें गरे् शब्द का एकवचि बिार्ें|

िौकाएँ

A. नौक्का B. नौका

C. नोक्या D. नोका

Q4. िीचे ललखें गरे् शब्द का बहुवचि बिार्ें।

गेंद

A. गैंदो B. गेंदो

C. गैदा D. गेंदा

Q5. िीचे ददरे् गरे् मुहावरे का उचचत अर्ा बतार्ें |

लगती बातें कहिा

A. अच्छी बार्ें बोलना B. चुभर्ी बार्ें कहना

C. डााँट डर्ट करना D. अत्यन्र् भयभीर् होना

Admin
Stamp
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Q6. __________ is the synonym of "RAGE". 

A. Calm B. Quiet

C. Anger D. Serene

Q7. __________ is the antonym of "CORDIAL" 

A. Friendly B. Warm

C. Rude D. Pleasant

Q8. Identify the meaning of the idiom in the sentence. 

"I am late as I got held up at the office." 

A. Stopped B. Detained

C. Delayed D. Kept

Q9. Sentence given below may contain one or more mistakes. Identify the correct sentence. 

"I wrote last week a letter to him." 

A. I have written him a letter last week. B. I wrote a letter to him last week.

C. I wrote him a letter last week. D. I have wrote a letter to him last week.

Q10. Complete the sentence by choosing the correct form of the verb given in brackets. 

Vishnu and Vishal (like) ___________ to read books about stars. 

A. liked B. likes

C. like D. liking

Q11. During the Indian National movement, Shaheed Bhagat Singh belonged to the 

__________ group who believed in adopting violent methods and aspired to organise an 
armed mass revolution to drive away the British from the country. 

A. Moderate B. Extremist

C. Revolutionary D. Nationalist
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Q11. भारतीर् राष्ट्रीर् आंदोलि के दौराि, शहीद भगत ल हं, __________  मूह  े  ंबंचित र्े जो दह ंक तरीकों को अपिाि ेमें
ववश्वा  करत ेर् ेऔर देश  े अंगे्रजों को भगाि ेके ललए एक  शस्त्र जि ंहार का आर्ोजि करिा चाहते र्े।

A. मध्यम B. अनर्वादी

C. क्ाांनर्कारी D. राष्ट्रवादी

Q12. In the 16th Lok Sabha, _______ seats go to the nominated members of the Anglo-
Indian community. 

A. 5 B. 4

C. 2 D. No such reservation

Q12. 16 वीं लोक भा में, _______  ीटें एंग्लो-इंडिर्ि  मुदार् के िालमत  दस्त्र्ों के पा  जाती हैं।

A. 5 B. 4

C. 2 D. ऐसा कोई आरक्षण नहीां

Q13. According to our National Forest Policy, what percentage of land area should remain 
covered by forest to maintain Ecological balance? 

A. 5% B. 10%

C. 33% D. 80%

Q13. हमारी राष्ट्रीर् वि िीनत के अिु ार, पाररस्स्त्र्नतक  ंतुलि को बिाए रखि ेके ललए भूलम के्षर का ककतिा प्रनतशत, जंगल  े
ढंका होिा चादहए?

A. 5% B. 10%

C. 33% D. 80%

Q14. Who wrote 'Natya - Shastra', which is the main source of India's classical dances? 

A. Bharat Muni B. Nara Muni

C. Abhinav Gupt D. Tandu Muni

Q14. 'िाट्र्-शास्त्र' कक िे ललखा र्ा, जो भारत के शास्त्रीर् ितृ्र् का मुख्र् स्रोत है?

A. भरर् मुनन B. नर मुनन

C. अभभनव गुप्र् D. र्ांद ूमुनन
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Q15. Haryana state was carved out of Punjab on ________ basis. 

A. Religion B. Linguistic

C. Population D. Geography

Q15. हररर्ाणा राज्र् का निमााण ________ के आिार पर पंजाब में   ेककर्ा गर्ा र्ा।

A. धमप B. भाषा

C. आबादी D. भूगोल

Q16. Who won the First Battle of Tarain? 

A. Mohammed Ghori B. Govind Tai

C. Prithviraj Chauhan D. Jayachandra

Q16. तराईं की द ूरी लडाई कक िे जीती?

A. मोहम्मद गोरी B. गोववांद र्ाई

C. र्थृ्वीराज चौहान D. जयचांद्र

Q17. ________ Commission was established to divide and set up the boundaries of Haryana 
and Punjab. 

A. Shah B. Sarkaria

C. Hukam Singh D. Kothari

Q17. हररर्ाणा और पंजाब की  ीमाओं को ववभास्जत और नििााररत करिे के ललए ________ आर्ोग की स्त्र्ापिा की गई र्ी।

A. शाह B. सरकाररया

C. हुकम भसांह D. कोठारी

Q18. The new All India Institute of Medical Sciences (AIIMS) is to be set up at _________ 
district in Haryana. 

A. Rewari B. Ambala

C. Mewat D. Rohtak

Q18. हररर्ाणा में _________ स्जले में एक िए अखखल भारतीर् आर्ुववाज्ञाि  ंस्त्र्ाि (AIIMS) की स्त्र्ापिा की जािी है।

A. रेवाडी B. अांबाला

C. मेवार् D. रोहर्क
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Q19. As on 1-April-2019, how many parliamentary constituencies are there in Haryana? 

A. 11 B. 10

C. 12 D. 13

Q19. ददिांक 1-अप्रैल-2019 तक, हररर्ाणा में ककतिे  ं दीर् निवााचि के्षर हैं?

A. 11 B. 10

C. 12 D. 13

Q20. As on 1-April 2019, the minister of Sports & Youth Affairs, in the Haryana Cabinet is 
________. 

A. Shri Narbhir Singh B. Shri Manish Grover

C. Shri Vipul Goyal D. Shri Anil Vij

Q20. ददिांक 1-अप्रैल 2019 तक, हररर्ाणा मंत्ररमंिल में र्ुवा कार्ा और खेल मंरी, _________ हैं।

A. श्री नरबीर भसांह B. श्री मनीष ग्रोवर

C. श्री ववरु्ल गोयल D. श्री अननल ववज

Q21. The proposed Renukaji Storage Dam Project, as part of the Renukaji Multipurpose 
Dam project, is to be built on which tributary of the Yamuna river? 

A. Chambal B. Giri

C. Tons D. Sindh

Q21. रेणुकाजी बहुउद्देशीर् बांि पररर्ोजिा के एक दहस्त् े के रूप में, प्रस्त्ताववत रेणुकाजी जल भंिारण बांि पररर्ोजिा, र्मुिा िदी
की कक   हार्क िदी पर बिाई जािी है?

A. चम्बल B. गगरी

C. टोन्स D. भसांध

Q22. Manu Bhaker, who hails from Jhajjar, is a famous _______. 

A. Hockey player B. Wrestler

C. Badminton player D. Sports Shooter
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Q22. झज्जर के रहिे वाले मि ुभाकर एक प्रल द्ि ______ हैं।

A. हॉकी खखलाडी B. र्हलवान

C. बैडभमांटन खखलाडी D. खेल ननशानेबाज

Q23. The official language of Haryana is: 

A. Haryanvi B. Bangur

C. Punjabi D. Hindi

Q23. हररर्ाणा की  रकारी भाषा है:

A. हररयाणवी B. बाांगुर

C. र्ांजाबी D. हहांदी

Q24. __________ is a famous poet and humorist of Haryana. 

A. Kapil Sharma B. Surender Sharma

C. Ashok Chakradhar D. Pt. Neki Ram

Q24. __________ हररर्ाणा के एक प्रल द्ि कवव और वविोदी हैं।

A. कवर्ल शमाप B. सुरेंद्र शमाप

C. अशोक चक्धर D. र्ांडडर् नेकी राम

Q25. Who published a weekly magazine 'Haryana Tilak' in Urdu and Hindi from Rohtak 
during the freedom movement? 

A. Shri Raja Ram Shastri B. Pt. Neki Ram Sharma

C. Pt. Shri Ram Sharma D. Shri Bishambar Nath Kaushik

Q25. स्त्वतंरता आंदोलि के दौराि कक िे रोहतक   ेउदूा और दहदंी में 'हररर्ाणा नतलक' िामक  ाप्तादहक पत्ररका प्रकालशत की र्ी?

A. श्री राजा राम शास्त्री B. र्ांडडर् नेकी राम शमाप

C. र्ांडडर् श्री राम शमाप D. श्री बबशम्भर नाथ कौभशक

Q26. Which amongst the following is mined majorly in Mahendragarh district of Haryana? 

A. Slate B. Iron

C. Coal D. Bauxite
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Q26. हररर्ाणा के महेंद्रगढ़ स्जले में निम्ि में  े क्र्ा प्रमखु रूप  े खिि ककर्ा जाता है?

A. स्त्लेट B. लोहा

C. कोयला D. बॉक्साइट

Q27. Currently, Haryana has ______ wildlife sanctuaries. 

A. Four B. Three

C. Two D. Eight

Q27. वतामाि में, हररर्ाणा में ______ वन्र्जीव अभ्र्ारण्र् हैं।

A. चार B. र्ीन

C. दो
D. 

Q28. Haryana is bordered by ________ and ________ to the north. 

A. Punjab, Himachal Pradesh B. Punjab, Rajasthan

C. Rajasthan, Uttar Pradesh D. Himachal Pradesh, Rajasthan

Q28. हररर्ाणा की उत्तरी  ीमा पर ________ और ________ स्स्त्र्त हैं।

A. र्ांजाब, हहमाचल प्रदेश B. र्ांजाब, राजस्त्थान

C. राजस्त्थान, उत्तर प्रदेश D. हहमाचल प्रदेश, राजस्त्थान

Q29. Markanda river originates from the ____________. 

A. Shivalik hills B. Aravalli hills

C. Sohna hills D. Morni hills

Q29. माकंि िदी ____________  े निकलती है।

A. भशवाभलक र्हाडी B. अरावली र्हाडी

C. सोहना र्हाडी D. मोरनी र्हाडी

Q30. What is the approximate forest cover in the state of Haryana? 

A. 800 square kilometers B. 1200 square kilometers

C. 1500 square kilometers D. 1000 square kilometers
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Q30. हररर्ाणा राज्र् में लगभग ककतिा वि के्षर है?

A. 800 वगप ककलोमीटर B. 1200 वगप ककलोमीटर

C. 1500 वगप ककलोमीटर D. 1000 वगप ककलोमीटर

Q31. The current Haryana Legislative assembly comprises of _____ members. 

A. 92 B. 90

C. 85 D. 80

Q31. वतामाि हररर्ाणा वविाि भा में _____  दस्त्र् हैं।

A. 92 B. 90

C. 85 D. 80

Q32. ______________ is the biggest constituency of Haryana Legislative Assembly in terms 
of area. 

A. Kaithal B. Faridabad

C. Hisar D. Jind

Q32. ______________ के्षरफल की दृस्ष्ट्ट  े हररर्ाणा वविाि  भा का  ब  ेबडा निवााचि के्षर है।

A. कैथल B. फरीदाबाद

C. हहसार D. जीांद

Q33. The female literacy percentage in Haryana, as per 2011 census is: (rounded off to the 
nearest whole number) 

A. 85% B. 66%

C. 73% D. 54%

Q33. 2011 की जिगणिा के अिु ार, हररर्ाणा में मदहला  ाक्षरता का प्रनतशत है: (निकटतम पूणा  ंख्र्ा में)

A. 85% B. 66%

C. 73% D. 54%

Q34. Which city of Haryana is known as "City of Weavers"? 

A. Rohtak B. Panipat

C. Hisar D. Rewari
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Q34. हररर्ाणा के कक  शहर को "बुिकरों का शहर" कहा जाता है? 

A. रोहर्क B. र्ानीर्र् 

C. हहसार D. रेवाडी 

 

Q35. Which is the biggest exporter of henna in India? 

A. Rewari B. Gurgaon 

C. Faridabad D. Rohtak 

Q35. भारत में मेंहदी का  ब े बडा निर्ाातक कौि है? 

A. रेवाडी B. गुडगाांव 

C. फरीदाबाद D. रोहर्क 

 

Q36. Biggest Animal Fair in Haryana is held in _____district. 

A. Jhajjar B. Gurugram 

C. Bhiwani D. Sonipat 

Q36. हररर्ाणा में  ब े बडा पशु मेला _____ स्जले में आर्ोस्जत ककर्ा जाता है। 

A. झज्जर B. गुरुग्राम 

C. भभवानी D. सोनीर्र् 

 

Q37. The first CNG train of India runs between Rohtak and _________ of Haryana. 

A. Bhiwani B. Jhajjar 

C. Rewari D. Jind 

Q37. भारत की पहली  ी.एि.जी. रेि, हररर्ाणा के रोहतक और _________ के बीच चलती है। 

A. भभवानी B. झज्जर 

C. रेवाडी D. जीांद 

 

Q38. In the ______ dance form, the songs are in the question and answer format. 

A. Loor B. Phag 

C. Raas Lila D. Jhummar 
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Q38. ______ ितृ्र् रूप में, गािे,  वाल और उत्तर के रूप में होत ेहैं।

A. लूर B. फाग

C. रास लीला D. झमूर

Q39. Which fair of Haryana is called "craftsman's kumbha"? 

A. Teej Mela B. Diwali Mela

C. Pehowa Mela D. Surajkund Mela

Q39. हररर्ाणा के कक  मेले को "कारीगरों का कंुभ" कहा जाता है?

A. र्ीज मेला B. हदवाली मेला

C. र्ेहोवा मेला D. सूरजकुां ड मेला

Q40. Find the odd-one out in the following series: 

Google Chrome, Internet Explorer, Firefox, Microsoft Windows 

A. Internet Explorer B. Microsoft Windows

C. Firefox D. Google Chrome

Q40. निम्िललखखत में   ेववषम-शब्द ढंूढें:

गूगल क्रोम, इंटरिेट एक् प्लोरर, फार्रफॉक् , माइक्रो ॉफ्ट वविंोज

A. इांटरनेट एक्सप्लोरर B. माइक्ोसॉफ्ट ववांडोज

C. फायरफॉक्स D. गूगल क्ोम

Q41. Choose the correct option that best expresses a relationship SIMILAR to that 

expressed in the original pair: 

Mango: Fruit :: Bitter Guard: ______ 

A. Green B. Vegetable

C. Bitter D. Long
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Q41.  ही ववकल्प चुिें जो वै ा ही  म्बन्ि ददखाता है जै ा  म्बन्ि अ ली जोडी ददखाती है:

आम: फल :: करेला : ______

A. हरा B. सब्जी

C. कडवा D. लम्बा

Q42. Find the next number: 

1, 5, 12, 22, 35, ___ 

A. 42 B. 47

C. 59 D. 51

Q42. अगला िंबर ढंूढें:

1, 5, 12, 22, 35, ___ 

A. 42 B. 47

C. 59 D. 51

Q43. In a code language if QUESTION is coded as RWFUUKPP, then ANSWER will be coded 
as 

A. BPTYFT B. BOTXFS

C. BMRVDQ D. BPRTVF

Q43. एक कोि भाषा में, र्दद QUESTION को RWFUUKPP ललखा जाता है तो ANSWER को क्र्ा ललखा जाएगा?

A. BPTYFT B. BOTXFS

C. BMRVDQ D. BPRTVF

Q44. Find the probability of drawing a slip labeled as 5 from a bag containing 4 slips labeled 
as 3, 5, 8 and 9. 

A. 1 B. 1/4

C. 2/4 D. 3/4

Q44. 3, 5, 8 और 9 िंबर की पचचार्ों वाले एक बैग में   े5 िंबर की पची के निकाले जािे की  ंभाव्र्ता ज्ञात करें।

A. 1 B. 1/4

C. 2/4 D. 3/4
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Q45. Divide Rs. 90 in the ratio 1 : 2 between Ajay and Abhi. 

A. Ajay = Rs. 70, Abhi = Rs. 20 B. Ajay = Rs. 50, Abhi = Rs. 40

C. Ajay = Rs. 30, Abhi = Rs. 60 D. Ajay = Rs. 40, Abhi = Rs. 50

Q45. 90 रुपरे् को अजर् और अलभ में 1 : 2 के अिुपात में बाँटें।

A. अजय = 70 रुर्ये, अभभ = 20 रुर्ये B. अजय = 50 रुर्ये, अभभ = 40 रुर्ये

C. अजय = 30 रुर्ये, अभभ = 60 रुर्ये D. अजय = 40 रुर्ये, अभभ = 50 रुर्ये

Q46. Rahul purchased a cycle for Rs. 800 and sold it for Rs. 1040. Find his gain percent. 

A. 10% B. 15%

C. 20% D. 30%

Q46. राहुल िे 800 रुपरे् में एक  ाइककल ख़रीदा और उ े 1040 रुपरे् में बेच ददर्ा। उ े ककतिा प्रनतशत लाभ हुआ?

A. 10% B. 15%

C. 20% D. 30%

Q47. What is the bending of light rays, due to a change in speed as the rays pass through a 
substance, called? 

A. Reflection B. Refraction

C. Diffusion D. Diffraction

Q47. एक पदार्ा  े होकर गुजरि ेवाली प्रकाश की ककरणों की गनत में पररवताि होिे के कारण ककरणों के मुडि ेकी प्रकक्रर्ा को क्र्ा
कहा जाता है?

A. र्रावर्पन B. अर्वर्पन

C. प्रसार D. वववर्पन

Q48. The _________ of a substance does not change when a physical or chemical change 

occurs to the substance. 

A. density B. mass

C. state of matter D. colour

Q48. एक पदार्ा में भौनतक र्ा रा ार्निक पररवताि होिे पर, उ  पदार्ा के _________ में कोई पररवताि िहीं होता है।

A. घनत्व B. द्रव्यमान

C. र्दाथप की अवस्त्था D. रांग
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Q49. What is function of a leaf? 

A. Photosynthesis B. Water transportation

C. Transporting nutrients D. Preventing desiccation

Q49. पत्ती का क्र्ा कार्ा है?

A. प्रकाश सांश्लेषण B. जल र्ररवहन

C. र्ोषक र्त्व र्हुांचाना D. सूखने स ेरोकना

Q50. 1 metre = ? millimetre 

A. 1 B. 10

C. 100 D. 1000

Q50. 1 मीटर =? लमलीमीटर

A. 1 B. 10

C. 100 D. 1000

Q51. Why do we provide a fuse in an electric circuit? 

A. To reduce the current flow in an electric circuit B. To reduce the power consumption of appliances

C. To safeguard the installation against heavy
current

D. To prevent the accumulation of static charge

Q51. एक इलेस्क्रक  कका ट में फ्र्ूज क्र्ों प्रदाि ककर्ा जाता है?

A. इलेक्ट्क्रक सककप ट में करांट के प्रवाह को कम करने के भलए B. उर्करणों की बबजली की खर्र् को कम करने के भलए

C. भारी करांट के ववरुद्ध इांस्त्टालेशन को सुरक्षक्षर् करने के भलए D. स्त्टैहटक चाजप के सांचय को रोकने के भलए

Q52. Electrical Resistivity or specific resistance is measured in __________. (SI units) 

A. /m2 B. /m

C. -m2 D. m

Q52. ववद्र्ुत ्प्रनतरोिकता अर्वा ववलशष्ट्ट प्रनतरोि को __________(SI र्ूनिट) में मापा जाता है।

A. /m2 B. /m

C. -m2 D. m
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Q53. If a current of 5 ampere flows for 1 minute, find the quantity of electricity transferred. 

A. 300 Coulomb B. 12 Coulomb

C. 5 Coulomb D. 0.08 Coulomb

Q53. र्दद 5 एम्पीर्र की ववद्र्तु ्िारा 1 लमिट के ललए प्रवादहत होती है । तो स्त्र्ािांतररत त्रबजली की मारा ज्ञात कीस्जरे्।

A. 300 कूलम्ब B. 12 कूलम्ब

C. 5 कूलम्ब D. 0.08 कूलम्ब

Q54. The output of a voltage divider is 16 V with no load. When a load is now connected, 
what happens to the output voltage? 

A. Zero B. 16

C. < 16 D. > 16

Q54. एक वोल्टेज िीवाईिर का आउटपुट त्रबिा कक ी भार के 16 V है । जब कोई भार जोडा जाता है, तो आउटपुट वोल्टेज पर क्र्ा
प्रभाव होगा?

A. शून्य B. 16

C. < 16 D. > 16

Q55. Why are separators provided in a lead-acid battery? 

A. Reduce polarisation B. Prevent corrosion and increase life of battery

C. Prevent flow of current D. Prevent internal electrical short circuits

Q55. लीि-एल ि बैटरी में ववभाजक क्र्ों प्रदाि ककरे् जाते है?

A. ध्रुवीकरण कम करने के भलए B. क्षरण रोकने और बैटरी का कायपकाल बढ़ाने के भलए

C. ववद्युर् ्के प्रवाह को रोकने के भलए D. आांर्ररक इलेक्ट्क्रकल शॉटप सककप ट को रोकने के भलए

Q56. 1 Watt is equivalent to __________. 

A. 1 Joule/second B. 1 Volt/metre

C. 1 Newton/metre D. 1 Ampere/metre

Q56. 1 वाट ______ के बराबर होता है।

A. 1 जूल/सेकां ड B. 1 वोल्ट/मीटर

C. 1 न्यूटन/मीटर D. 1 एम्र्ीयर/मीटर
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Q57. Select the equation that will give the total resistance (RT) of three parallel resistors 
(R1, R2, R3) connected in parallel in a circuit. 

A. B. 

C. D. 

Q57. एक  कका ट में ,  ामािांतर रूप  े जुड ेहुए तीि  ामािांतर प्रनतरोिों (R1, R2, R3) का कुल प्रनतरोि प्रदाि करिे वाले
 मीकरण का चर्ि करें।

A. B. 

C. D. 

Q58. 

Refer the given circuit. Which of the following equations is correct about the current in this 
network, according to Kirchhoff's Current law (KCL)? 

A. i1 = i2 + i3 + i4 + i5 B. i1 + i2 + i3 = i4 + i5

C. i1 + i2 + i5 = i3 + i4 D. i1 + i5 = i2 + i3 + i4
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Q58. 

ददए गए  कका ट को देखें। तर्ा ककरचॉफ के लॉ ऑफ़ करंट के अिु ार, इ  िेटवका  में करंट के बारे में निम्िललखखत में   ेकौि  ा
 मीकरण  ही है इ का नििाारण करें?

A. i1 = i2 + i3 + i4 + i5 B. i1 + i2 + i3 = i4 + i5

C. i1 + i2 + i5 = i3 + i4 D. i1 + i5 = i2 + i3 + i4

Q59. Resistance of a wire of length L metres is R ohms. What happens to the resistance if 
the wire is stretched to 2L? 

A. Remains the same B. Increases by 2 times

C. Increases by 4 times D. Decreases by 2 times

Q59. L मीटर की लम्बाई के एक तार का प्रनतरोि R ओम है । र्दद तार 2L तक फैला हो तो प्रनतरोि पर क्र्ा प्रभाव होगा?

A. कोई र्ररवर्पन नहीां होगा B. दोगुना बढ़ जायेगा

C. चार गुना बढ़ जायेगा D. दोगुना कम हो जायेगा

Q60. According to Maximum Power Transfer Theorem, maximum power is transferred from 
an AC network to a load when ________. 

A. Load impedance (ZL) must be equivalent to
ZTH (complex conjugate of corresponding circuit
impedance)

B. Load current (IL) is equal to short circuit
current (ISC) multiplied by internal resistance of
the circuit (Rint)

C. Load impedance (ZL) must be equivalent to

inverse of ZTH (complex conjugate of
corresponding circuit impedance)

D. Load current (IL) is equal to short circuit

current (ISC) divided by internal resistance of the
circuit (Rint)
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Q60. अचिकतम शस्क्त अन्तरण प्रमेर् प्रमेर् के अिु ार, जब अचिकतम पावर को AC िेटवका   े लोि पर स्त्र्ािांतररत ककर्ा जाता
है, तब __________|

A. लोड प्रनर्बाधा (ZL) को ZTH (सांगर् र्ररर्थ प्रनर्बाधा का
जहटल सांयुग्म) के बराबर होना चाहहए

B. लोड करांट (IL), सककप ट के आर्ांररक प्रनर्रोध (Rint) से गुखणर्
शाटप सककप ट करांट (ISC) के बराबर होर्ा है

C. लोड प्रनर्बाधा (ZL), ZTH (सांगर् र्ररर्थ प्रनर्बाधा का जहटल
सांयुग्म के व्युत्क्म के बराबर होना चाहहए

D. लोड करांट (IL), सककप ट के आर्ांररक प्रनर्रोध (Rint), द्वारा
ववभाक्ट्जर् शाटप सककप ट करांट (ISC) के बराबर होर्ा है

Q61. Why do we use carbon brushes in electric motors? 

A. To transfer electricity to the commutator B. To prevent short circuit sparking when current
is flowing to the commutator

C. To strengthen the armature winding D. To prevent wear and tear of the winding

Q61. हम इलेस्क्रक मोट ा में काबाि ब्रश का उपर्ोग क्र्ों करत ेहैं?

A. हदक्र्ररवर्पक को बबजली रान्सफर करने के भलए B. जब हदक्र्ररवर्पक में करांट प्रवाहहर् हो रहा हो, र्ो शाटप सककप ट
स्त्र्ाककिं ग को रोकने के भलए

C. आमेचर वाइांडड ांग को मजबूर् करने के भलए D. वाइांडड ांग की टूट-फूट को रोकने के भलए

Q62. If we need to generate large current, which winding is preferred on the DC 
generators? 

A. Wave winding B. Duplex wave winding

C. Lap winding D. Both lap and wave windings can be used

Q62. र्दद हमें दीर्ा िारा उत्पन्ि करिे की आवश्र्कता है, तो DC जिरेटर पर कौि  ी वाइंडिगं उपर्कु्त होगी?

A. वेव वाइांडड ांग B. डुप्लेक्स वेव वाइांडड ांग

C. लैर् वाइांडड ांग D. दोनों लैर् और वेव वाइांडड ांग का उर्योग ककया जा सकर्ा है

Q63. By reducing the thickness of laminations, the Eddy current losses in a transformer 
________. 

A. is reduced B. remains the same

C. is increased D. keeps fluctuating
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Q63. लैलमिेशि की मोटाई को कम करिे  े, कक ी रां फामार में भवँर िारा की हानि ____________|

A. कम हो जार्ी है B. जैसे थी वैसे ही रहेगी

C. बढ़ जार्ी है D. घटर्ी बढर्ी रहर्ी है

Q64. A 10-pole high-speed alternator rotates at 600 rpm. What will be the frequency of the 

AC voltage in cycles per second? 

A. 120 B. 100

C. 80 D. 50

Q64. एक 10-पोल का उच्च गनत प्रत्र्ावनत ार 600 rpm पर र्ूमता है। तो  ाईकल/ कंेि में AC वोल्टेज की आववृत्त क्र्ा होगी?

A. 120 B. 100

C. 80 D. 50

Q65. Which of the following is an important condition to conduct the Sumpner's test on 
transformers? 

A. Can be conducted only on actual load B. Can be employed only when two identical

transformers are available

C. Can be conducted only when the transformer
gets high power

D. Can be performed only as Short Circuit (S.C.)
test

Q65. रां फामार में  म्पिर का परीक्षण करिे के ललए, निम्िललखखत में   ेकौि  ी एक महत्वपूणा शता है?

A. केवल वास्त्र्ववक लोड र्र आयोक्ट्जर् ककया जा सकर्ा है B. केवल दो सामानाांर्र राांसफामपर उर्लब्ध होने र्र ननयोक्ट्जर्
ककया जा सकर्ा है

C. केवल र्भी आयोक्ट्जर् ककया जा सकर्ा है जब राांसफामपर को
उच्च शक्ट्क्र् भमलर्ी है

D. केवल शॉटप सककप ट (S.C) र्रीक्षण के रूर् में प्रदभशपर् ककया जा
सकर्ा है

Q66. Which of the following statements is TRUE about the relationship of maximum torque 
and rotor resistance in a 3-phase induction motor? 

A. Maximum Torque is Directly proportional to
rotor resistance

B. Maximum Torque is Directly proportional to
square of rotor resistance

C. Maximum Torque is Indirectly proportional to
rotor resistance

D. Maximum Torque is independent of the rotor
resistance
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Q66. 3-फेज प्रेरण मोटर में अचिकतम बल आर्ूणा और र्ूणाक प्रनतरोि के  म्बन्ि में कौि  ा कर्ि  त्र् है?

A. अगधकर्म बल आघूणप, घूणपक प्रनर्रोध के समानुर्ार्ी होर्ा है B. अगधकर्म बल आघूणप, घूणपक प्रनर्रोध के वगप के समानुर्ार्ी
होर्ा है

C. अगधकर्म बल आघूणप, अप्रत्यक्ष रूर् से घूणपक प्रनर्रोध के
अनुर्ानर्क होर्ा है

D. अगधकर्म बल आघणूप, घूणपक प्रनर्रोध से स्त्वर्ांर होर्ा है

Q67. When classifying the hydro electric power projects based on the type of flow of water 
in the water turbines, the Kaplan turbines are _____. 

A. Tangential flow turbines B. Inward Radial flow turbines

C. Axial flow turbines D. Impulse turbines

Q67. जब हाइड्रो इलेस्क्रक पावर पररर्ोजिाओ ंको, पािी के टबााइिों में पािी के प्रवाह के प्रकार के आिार पर वगीकृत करत ेहै, तो
कैपलि टरबाइि _______ होते हैं।

A. स्त्र्शीय प्रवाह टरबाइन B. आर्ांररक रेडडयल प्रवाह टरबाइन

C. अक्षीय प्रवाह टबापइन D. आवेग टबापइन

Q68. Which of the following CANNOT be used as an atomic fuel in a nuclear power plant? 

A. Uranium B. Thorium

C. Plutonium D. Titanium

Q68. निम्िललखखत में   ेकौि  ा एक, परमाणु ऊजाा  रं्ंर में परमाणु ईंिि के रूप में इस्त्तेमाल िही ंककर्ा जा  कता है?

A. यूरेननयम B. थोररयम

C. प्लूटोननयम D. टाइटेननयम

Q69. What is the source of energy in a thermal power plant? 

A. Coal B. Water

C. Wind D. Uranium

Q69. ताप ववद्र्ुत  ंर्ंर में ऊजाा का स्रोत क्र्ा होता है?

A. कोयला B. र्ानी

C. हवा D. यूरेननयम
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Q70. Which of the following is NOT true about A.C. power transmission? 

A. Power can be generated at high-voltage B. Voltages can be easily stepped-up and down 

C. Less loss of power during transmission D. Effective resistance during transmission is low 

Q70. निम्िललखखत में   ेकौि  ा कर्ि, A.C. पावर रां लमशि के बारे में  त्र् िहीं है? 

A. उच्च-वोल्टेज र्र बबजली उत्र्न्न की जा सकर्ी है B. वोल्टेज को आसानी से ऊर्र-नीचे ककया जा सकर्ा है 

C. राांसभमशन के दौरान बबजली की हानन कम होर्ी है D. राांसभमशन के दौरान प्रभावी प्रनर्रोध कम होर्ा है 

 

Q71. Which of the following is NOT a property of good conductor of electricity? 

A. Low resistance B. High electrical conductivity 

C. Low specific gravity D. Low tensile strength 

Q71. निम्िललखखत में   ेकौि  ा एक त्रबजली के अच्छे चालक का गुण िहीं है? 

A. कम प्रनर्रोध B. उच्च ववद्युर् चालकर्ा 

C. कम ववभशष्ट्ट गुरुत्व D. कम र्नन सामथ्यप 

 

Q72. Capacitance between the two conductors of a single-phase two-wire line is 1 F/km. 

What will be the capacitance of each conductor to the neutral? 

A. 1 F/km B. 2 F/km 

C. 0.5 F/km D. Zero 

Q72. एक ल गंल-फेज टू-वार्र लाइि के दो चालकों की िाररता 1 F/km है। निरावेशी अवस्त्र्ा में प्रत्रे्क चालक की िाररता क्र्ा 
होगी? 

A. 1 F/km B. 2 F/km 

C. 0.5 F/km D. शून्य 

 

Q73. Which welding is used to fix broken railway lines? 

A. Carbon arc welding B. Solid state welding 

C. Resistance welding D. Thermit welding 

Q73. टूटी हुई रेलवे लाइिों को ठीक करिे के ललए कक  वेस्ल्िगं का उपर्ोग ककर्ा जाता है? 

A. काबपन आकप  वेक्ट्ल्डांग B. ठोस अवस्त्था वेक्ट्ल्डांग 

C. प्रनर्रोध वेक्ट्ल्डांग D. थभमपट वेक्ट्ल्डांग 
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Q74. In __________ lamps, the discharge through the vapour produces UV waves, which 
causes phosphor coating on the inside of the bulb to glow. 

A. Incandescent B. Fluorescent

C. Gas-discharge D. Filament

Q74. ________ लैंप में, वाष्ट्प के माध्र्म  े वव जाि UV तरंगे पैदा करता है, स्ज  े बल्ब के अन्दर फास्त्फोर कोदटगं प्रज्वललत
होती है ।

A. उदीप्र् B. प्रनर्दीक्ट्प्र्

C. गैस-ववसजपन D. कफलामेंट

Q75. In a workshop, the distance between the light source and the work surface is 

considerably large. The illumination of the surface is __________ to the square of the 
distance between the surface and the light source. 

A. equal B. directly proportional

C. inversely proportional D. not related

Q75. एक कार्ाशाला में, प्रकाश स्रोत और काम की  तह के बीच की दरूी काफी ज्र्ादा है। अतः  तह की प्रदीस्प्त,  तह और प्रकाश
स्त्रोत के बीच की दरूी के वगा के _________ होगी।

A. बराबर B. समानुर्ार्ी

C. व्युत्क्मानुर्ार्ी D. असांगर्

Q76. Which of the following is NOT an advantage of ball bearings over sleeve bearings? 

A. Can be mounted in any orientation B. Are more economical

C. Can operate in a higher range of temperature D. Has a long lifetime

Q76. निम्िललखखत में   ेकौि  ा एक स्त्लीव-त्रबर्ररगं्  के ऊपर बॉल-त्रबर्ररगं्  का लाभ िही ंहै?

A. ककसी भी अभभववन्यास में स्त्थावर्र् ककया जा सकर्ा है B. अगधक ककफायर्ी होर्ा है

C. र्ार्मान की उच्च शे्रणी में प्रचालन कर सकर्ा है D. लम्बा जीवनकाल होर्ा है

Q77. Which type of electric drive is used in a travelling crane? 

A. Group Drive B. Individual Drive

C. Multi-motor Drive D. Static Drive
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Q77. रेवललगं के्रि में कक  प्रकार की इलेस्क्रक ड्राइव का उपर्ोग ककर्ा जाता है?

A. समूह ड्राइव B. व्यक्ट्क्र्गर् ड्राइव

C. मल्टी मोटर ड्राइव D. स्त्टैहटक ड्राइव

Q78. Lumen is the unit of _______. 

A. Luminous flux B. Luminance

C. Luminescence D. Incandescence

Q78. लुमेि ________ की इकाई है।

A. लुभमनस फ्लक्स B. लुभमनेंस

C. सांदीक्ट्प्र् D. उद्दीक्ट्प्र्

Q79. Periodic time (T) which is the time period of a waveform is the reciprocal of 
________. 

A. Amplitude B. Frequency

C. Resonance D. Time Constant

Q79. आवती  मर् (T), जो एक वेव फॉमा की  मर्ावचि है, _________ का व्र्ुत्क्रम है।

A. आयाम B. आववृत्त

C. अनुनाद D. समय क्ट्स्त्थराांक

Q80. The ratio of Real power (resistance) and Apparent power (impedance) in an AC circuit 
is called ________. 

A. Peak Factor B. Form Factor

C. Power Factor D. Crest Factor

Q80. कक ी AC पररपर् में वास्त्तववक उजाा (प्रनतरोि) और प्रत्र्क्ष उजाा (प्रनतबािा) के अिुपात को ________ कहा जाता है।

A. र्ीक फैक्टर B. फॉमप फैक्टर

C. र्ॉवर फैक्टर D. के्स्त्ट फैक्टर
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Q81. Which of the following statement is true about RMS voltage? 

A. RMS voltage of a sinusoidal waveform is
inversely proportional to the peak voltage.

B. Most multi-meters measure RMS value
assuming a non-sinusoidal waveform.

C. The RMS value of a sinusoidal waveform gives
double the heating effect than a DC current of the

same value.

D. The ratio of the RMS value of voltage to the
maximum value of voltage is the same as the

ratio of the RMS value of current to the maximum
value of current.

Q81. RMS वोल्टेज के  म्बन्ि में निम्िललखखत में   ेकौि  ा कर्ि  त्र् है?

A. एक ज्यावक्ीय र्रांग का RMS वोल्टेज, भशखर वोल्टेज के
व्युत्क्मानुर्ार्ी होर्ा है।

B. अगधकाांश मल्टीमीटर RMS मूल्य को गैर-ज्यावक्ीय मानकर
मार्र्े है।

C. एक ज्यावक्ीय र्रांग का RMS मूल्य, उसी मूल्य की DC धारा
की र्ुलना में दोगुना र्ार्न प्रभाव देर्ा है।

D. वोल्टेज के अगधकर्म मूल्य र्र वोल्टेज के RMS मूल्य का
अनुर्ार्, धारा के अगधकर्म मूल्य र्र धारा के RMS मूल्य के
अनुर्ार् के बराबर होर्ा है।

Q82. What is the mean value of alternating current for one complete cycle? 

A. 1 B. 2

C. 0 D. 3

Q82. एक पूणा चक्र के ललए प्रत्र्ावती िारा का औ त माि क्र्ा है?

A. 1 B. 2

C. 0 D. 3

Q83. Calculate the impedance of a circuit when the resistance is 3 ohms and the inductive 
reactance of the circuit is 4 ohms. 

A. 49 ohms B. 1 ohm

C. 7 ohms D. 5 ohms

Q83. जब एक  कका ट का प्रनतरोि 3 ओम, तर्ा  कका ट की प्रेरक अलभकक्रर्ा 4 ओम है, तो  कका ट की प्रनतबािा, की गणिा कीस्जरे्।

A. 49 ओम B. 1 ओम

C. 7 ओम D. 5 ओम
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Q84. Which meter amongst the following is the combination of both ammeter and 
voltmeter? 

A. Wattmeter B. Energy meter

C. Multimeter D. Frequency meter

Q84. निम्िललखखत में   ेकौि  ा मीटर, एमीटर और वोल्टमीटर दोिों का  ंर्ोजि है?

A. वाटमीटर B. उजाप मीटर

C. मल्टीमीटर D. आववृत्त मीटर

Q85. Which amongst the following unit cannot be measured by multimeter? 

A. Current B. Voltage

C. Resistance D. Frequency

Q85. मल्टीमीटर के द्वारा निम्िललखखत में  े कक  इकाई को िही ंमापा जा  कता है?

A. करांट B. वोल्टेज

C. प्रनर्रोध D. आववृत्त

Q86. Watt hourmeter is which type of instrument? 

A. Integrating instrument B. Recording instrument

C. Indicating instrument D. Absolute instrument

Q86. वाट-ऑवर-मीटर कक  प्रकार का उपकरण है?

A. इांटीगे्रहटांग उर्करण B. ररकॉडडिंग उर्करण

C. इांडीकेहटांग उर्करण D. एबसोल्युट उर्करण

Q87. Identify the instrument which can be used only in AC circuits. 

A. Moving iron voltmeter B. Multimeter

C. Induction type wattmeter D. Permanent magnet moving coil meter

Q87. उ  उपकरण की पहचाि करें, स्ज का उपर्ोग ल फा  AC पररपर् में ककर्ा जा  कता है।

A. मूववांग आयरन वोल्टमीटर B. मल्टीमीटर

C. इांडक्शन टाइर् वाटमीटर D. र्रमानेंट मैगनेट मूववांग क्वायल मीटर
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Q88. Which instrument is used to measure very high resistance of insulation? 

A. Tong tester B. Megger

C. Earth tester D. Tachometer

Q88. इन् ुलेशि के उच्च प्रनतरोि को मापि ेके ललए कक  उपकरण का उपर्ोग ककर्ा जाता है?

A. टोंग टेस्त्टर B. मेगर

C. एअथप टेस्त्टर D. टैकोमीटर

Q89. A moving coil instrument has a resistance of 95 ohm and a current capacity of 1mA. It 
is to be used as an ammeter which has full scale reading of 10A. What will be the resistance 

of the internal shunt? 

A. 95 ohm B. 9.5x10-4 ohm

C. 9.5x10-3 ohm D. 9.5x10-2 ohm

Q89. एक गनतशील कंुिली का प्रनतरोि 95 ओम तर्ा िारा क्षमता 1mA है। इ का उपर्ोग एक एमीटर के रूप में ककर्ा जािा है,
स्ज मे 10A की पूणा मापि रीडिगं उपलब्ि है। आतंररक शंट कला प्रनतरोि क्र्ा होगा?

A. 95 ओम B. 9.5x10-4 ओम

C. 9.5x10-3 ओम D. 9.5x10-2 ओम

Q90. Which of the following is an example of pentavalent impurity used in N-type 
semiconductors? 

A. Boron B. Phosphorus

C. Gallium D. Aluminium

Q90. निस्म्लखखत में  े कौि  ा एक, N-प्रकार के अिाचालकों में उपर्ोग की जािे वाली पंच- ंर्ोजक अशुद्िता का उदाहरण है।

A. बोरॉन B. फॉस्त्फोरस

C. गैभलयम D. एल्युमीननयम




